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Az Iparosifjuság Vallásos Élete. 
 Ilyen is van" kérdi a nyájas olvasó. Ha nincs is, lennie kell, mert״

ma ez az egyik legfontosabb probléma. Megmenteni a sok testi és 
lelki romlásnak kitett inasleiket, oly fontos feladat, mellyel minden ha-
záját és vallását szerető léleknek foglalkoznia kell, annyival is inkább, 
mert az ifjúságnak egyetlen rétegét sem hanyagolták el annyira, mint 
az iparosifjuságot s viszont a vallásos élet sehol sem jelent oly életbe-
vágó szükségességet az ifjúságra nézve, mint a gyári és iparostanon-
coknál. Megnehezíti az iparosifjuság vallásos életét az a körülmény, 
hogy éppen abban az időben maradnak magukra, amikor szülőnek is 
nevelőnek is minden erejét meg kell feszítenie, hogy az ifjú lelket át 
vezesse a legnehezebb, úgynevezett kamaszkoron. Nehéz dolog ez a kö-
zépiskolai ifjúságnál is, de ott a szülő, iskola, hittanár együttes erővel meg 
tudja oldani a feladatot, de az iparos ifjúságnál minden mellékkörülmény 
nemhogy könnyítené, de megnehezíti az ifjú számára a forrongás, férfivá 
érés korszakán való átjutást. A legtöbb műhelyek vallástalan s sokszor 
erkölcstelen levegője, a munkaadók nagy százalékának merev elzárkózása 
inasának minden vallásgyakorlata elöl a legjobb vallásos nevelésben 
részesült fiút is először közönbössé, azután vallásának ellenségévé 
teszi s a szerencsétlen, ébredező ösztöneitől is hajtott fiu számára már 
csak rövid idő kérdése az erkölcsi leziillés különösen, ha hozzá vesszük 
még a már erkölcstelen társai társaságának rossz hatását is.. Azután 
jön a szabadulás, a segédi évek, a bűnökben való megrögzödés, tel-
jes fásultság minden vallási kérdés iránt, belesodródás a vallás és 
haza ellenségeinek táborába, majd mester lesz s ő is neveli tovább 
inasait az erkölcstelen és vallástalan életre. Hát nem lehet ezt a vég-
telenül szomorú folyamatot megállítani? Hát nem lehet az iparosifju-
ság útját az erkölcsi züllöttség és vallástalanság ösvényeiről Krisztus 
útjaira elkanyaritani? Hát nem tettek eddig semmit a munkásiíjuság 
lelkének megmentésére? kérdi talán az olvasó. Kimondom bátran, az 
iparos és munkásifjuság lelkével az utolsó tiz-tizenöt évet leszámítva 
semmit sem törődtek s az utolsó évtized ez irányú törekvései sem 
juttatták a kérdést lényegesen közelebb a megoldáshoz. Mi történt 
eddig? Egyházi nyomásra előírták az inasiskolák számára a heti egy 
hittanórát. Jobb a semminél, de aki inasiskolában hittant tanit, nagyon 
jól tudja, hogy heti egy hittanórában az inasok lelkületét gyökeresen 
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megváltoztatni nem lehet. Beszélhet a hitoktató abban a heti egy hit-
tanórában ugy, mint Aranyszájú szent János, intheti kérheti őket szi-
vének teljes melegével, a heti hatvan órában hallott káromkodásnak, 
erkölcstelen, vallásellenes beszédnek hatását egy óra alatt ellensúly-
lyozni nem birja. Ez tehát nem kielégítő megoldás. Mi történt még? 
Mária Kongregációkat alapítottak a tanoncifjuság számára. Dicséretes 
és szép gondolat, mely már nem egy veszni induló tanonclelket mentett 
meg, de mi az a néhány inaskongreganista a megmentésre váró inas-
lelkek ezreihez képest. Fejleszteni, bővíteni kell a Tanonckongregáció-
kat, de a szóban forgó kérdés gyökeres megoldását várnunk tőle nem 
szabad, mert szigorú hitbuzgalmi egyesület lévén előreláthatólag 
továbbra is csak kis százalékát fogja Krisztus útjára vezetni az ipa-
rosifjuságnak. Mi történt még? Tanonccserkészcsapatok alakultak. Ez 
már inkább tömegmozgalom s mert szerencsés szervezetével mintegy 
az inaslélekre szabták, kitűnő hatással lesz az iparosifjuság vallásos 
és hazafias, lelkületének kialakulására. De itt meg az a baj, hogy 
majdnem minden a vezetőtől függ. Ha az vallásos ember, vagy pláne 
pap, akkor a cserkészet természetszeretetével, ügyes jellemfejlesztő mód-
szerével, ha indirekte is, de annál biztosabban vezetheti tanonccserké-
szeit a gyakorlati vallásos életre. A tanonccserkészet legfőbb hatását 
abban látom, hogy egész berendezésével, de különösen a tizedik cser-
késztörvény erős hangsúlyozásával erőt ad az iparosifjunak a lelki 
tisztaság megtartására, vagy ha szükséges, annak helyreállítására. Még 
azért is elsőrangú eszköz az iparoscserkészet, mert tapasztalat szerint 
akkor sem hagyják el a fiuk megszokott cserkészcsapatukat, ha 
segédek lesznek s továbbra is meg lehet őket tartani a helyes uton. 
Sokkal kisebb mértékben ugyan, de ezek a megállapítások érvényesek 
a leventecsapatokra is, azzal a megjegyzéssel azonban, hogy a cserkészet 
kitűnő hatását sohasem fogják utolérni részben megfelelő vezetők hi-
ánya miatt, részben azért, mert a levente mozgalomban legalább ezidő-
szerint nem annyira a jellemnevelést, mint inkább a külső gyakorlato-
kat s a fegyelmet hangsúlyozzák, ami ha végeredményben dicséretes és 
hasznos is, de az iparosifjuság vallásos nevelését csak igen kis mér-
tékben szolgálja. 

Szerény véleményem szerint két kiváló eszköz áll rendelkezé-
síinkre, mely az iparos ifjúság vallásos nevelését a megoldához lénye-
gesen közelebb juttatja. Az egyik eszköz az inaslelkigyakorlat. Kissé 
szokatlan gondolat, de a rendelkezésünkre álló kevés tapasztalat alap-
ján is kiváló eszköz. Angyalokat talán nem farag az inasokból, de 
jelentékeny százalékukat tartja vissza az erkölcsi lejtőtől s meglepően 
sokat fog reávinni a gyakorlati vallásos élet útjára. Legjobb megoldás 
volna, ha az inasok mindjárt az iskolaév kezdetén egy két előadásból 
álló lelkigyakorlatot tartanának, melyet gyónás áldozás fejezne be. A 
húsvéti időben két egymásutáni délutánon végeznének öt előadásból 
álló lelkigyakorlatot, mely után elvégeznék a húsvéti szentgyónásukat 
és szentáldozásukat. Ezt a húsvéti szentgyakorlatot F. Elsasser jézus-
társasági atya az idén megtartotta a szegedi inasoknak olyan ered-



ménnyel, hogy maga az inasiskoíák vezetősége szorgalmazza legjob-
ban az inaslelkigyakorlatok rendszeresítését. 

Másik eszköz a vasár- és ünnepnapi szentmisehallgatás szigorú 
betartása. Ebben a kérdésben ma az a helyzet, hogy az inasok leg-
alább ötven százalékát mestereik nem engedik el ünnep- és vasárna-
рокоп a templomba. Pedig ha a mesterek maguktól nem látják be 
viselkedésük helytelenségét és sajátmagukra nézve is káros voltát, ugy 
a törvény szigorával kell őket erre reászoritani s erről a helyről is be-
jelentem minden munkaadónak, hogy inasaik szentmisehallgatását 
illetőleg a hitoktatók a jövő tanévben már teljes mértékben élni fognak 
törvényadta jogaikkal. Remélem azonban, hogy erre nem lesz szükség, 
hiszen azt minden józan ember belátja, hogy egy vallásos tanonc kö-
telességét is pontosabban és lelkiismeretesebben teljesiti s hogy vég-
eredményben a munkaadó csak nyer azáltal, ha inasa vallási köte-
lességének eleget tesz. Ez uton is kérem tehát Szeged városának ösz-
szes munkaadóit, ne gördítsenek akadályokat azon törekvésünk elé, 
hogy az iparosifjuság vallásos életét megalapozzuk és kimélyítsük, mert 
ezáltal az Egyháznak hűséges, a hazának áldozatkész, sajátmaguknak 
pedig kötelességtudó és megbízható munkatársat nevelünk. 

Kapossy Gyula. 

Nagy körmenet Jézus szentséges Szive 
tiszteletére 

• пек, családjainknak és városunk-
пак Királya. 

A Pápa Őszentségének enge-
délyéből a hivek ezen a napon 
mindannyiszor nyerhetnek a ró-
kusi templomban teljes bucsut, va-
lahányszor belépnek és legalább 
néhány Mi Atyánk-ot pl. 5-t imád-
koznak a pápa szándékára. Feltétel, 
a rókusi templomban ezen a va-
sárnapon áldozni kell, gyónni más-
hol és máskor is lehet. Ezt a nagy 
bucsut a megholtakért is lehet fel-
ajánlani. 

Már előző szombaton d. u. órák-
ban kezdődik ez a nagy bucsu. 
Tisztelettel kérjük a háztulajdono-
sokat, szíveskedjenek a menet irá-
nyában az ablakokat kivilágítani 
és feldíszíteni. 

Junius utolsó vasárnapján (hu-
szonhatodikán) d. u. 6 órakor tart-
juk meg a győzelmi körmenetet 
Jézus szt. Szive tiszteletére. Gyü-
lekezés a Polgár-utcában történik. 
Elindulás pont 6 órakor a jezsui-
ták nyilvános kápolnájából. A me-
netirány: Polgár-utca, Tisza Lajos-
körút, Kossuth Lajos-sugárut. A 
menetet vezeti Méltóságos és fő-
tisztelendő dr. Glattfelder Gyula 
megyéspüspök ur. A rókusi tem-
plomnál szent beszédet tart a Püs-
pök Ur, utána áldást ad a Szent-
seggel. 

Tisztelettel kérjük Szeged összes 
katolikusait, vegyenek részt ezen a 
nagy tüntető körmeneten, mert va-
lóban azt akarjuk : szint vallani és 
meggyőződésünket kifejezni, hogy 
Krisztus Urunk valóban szivünk-



Foederatio Emericana: a Katolikus Magyar 
Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Orszá-

gos Szövetségének az ismertetése 
eszközök : gyűlések, ünnepélyek, 
felolvasások — gyakori érintke-
zés. Tagjai mindazok a kat. ma-
gyar egyetemi, főiskolai és főis-
kolai jellegű intézetek hallgatóiból 
álló szineket viselő testületek 
(Corporatiók), amelyeknek alap-
elve : a praktikus katolicizmus 
a tudományos foglalkozás és a 
kat. erkölcsi alapon álló társa-
dalmi élet. 

A Foederatio Emericana céljá-
пак megfelelőleg corporatióitól a 
kat. Egyház tartózkodás nélküli 
megvallását, erkölcsi törvényeinek 
lelkiismeretes megtartását, intéz-
ményeinek bátor védelmét, tettre 
kész hazaszeretetet, továbbá a 
párbajnak — е barbár csökevény-
пек — feltétlen elvetését követeli. 
A corporatióknak mindenféle po-
Iitikától feltétlenül tartózkodniok 
kell. Becsületügyüket a becsület-
szék intézi el. 

A Foederatio Emericana élén 
a védnöki kar áll. Ennek fővéd-
nőkéi Magyarország mindenkori 
hercegprímása és a Foederatio 
Emericana által erre felkért kiváló-
ságok. Mellettük a védnöki kar 
tagjai a corporatiók protektorai 
a tanitórendek mindenkori főnökei 
a nagykáptalanon 3 évenkint vá-
lasztott három egyházi és három 
világi vezető egyén. 

Egy-egy corporatióba tartozik a) 
a leventék és apródok curiája ; 
b) az öreg urak conventje ; с) a 
nagyasszonyok és kisasszonyok 
famíliája. 

Az emericanás életnek és gon-
. dolatnak a központja természete-

Hozzászoktunk a nemzet ujjá-
születésének megindulása óta, 
hogy a reménységünk, az egye-
temi ifjúság szintén uj módon 
jelenik meg előttünk. Megszoktuk 
a különböző szinü sapkákat és 
mellszalagokat egyetemi polgá-
rainknál. Mióta Szeged is egye-
temi város lett, sajnos olyan nagy 
áron, ahogyan jó magyar ember 
egy sem kivánta, mi is tudtuk, 
hogy bajtársi egyesületekbe tő-
mörült az egyetem hallgatósága. 
Még is szokatlan volt és megle-
hetősen nagy feltűnést keltett, 
mikor tavaly februárban megje-
lentek az első ״zöld sapkás" 
budapesti dominusok, (egyetemi 
tanárok, kúriai birák, posta fő-
igazgató, pap) mind tekintélyes 
és részben már öreg urak, a 
Káptalan megbízásából megala-
kitani itt is a szineket viselő kat. 
magyar egyetemi és főiskolai hall-
gatók szövetségét. Azóta sem si-
került teljesen kiölni az emberek-
bői egy bizonyos idegenkedést a 
 zöld sapka" viselőivel, és igy״
természetesen magával az emeri-
cánás gondolattal szemben sem. 
Azért szeretném most röviden is-
mertetni a Foederatio Emericanát 
Szeged katolikus társadalma előtt. 

A szövetség célja a magyar 
egyetemek, főiskolák és főiskolai 
jellegű intézeteknek szineket viselő 
katolikus corporatióit egységesen 
irányítani, a corporatiók tagjait a 
gyakorlati katolicizmusra nevelni, 
kifelé egyetemlegesen képviselni 
s anyagilag és erkölcsileg támo-
gatni. A cél elérésére szolgáló 
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kult 1926 februárjában. Első ava-
tása ugyanazon év májusában 
volt. Cime : Foederatio Emericana 
XXXIІІ. Corporatió Marisia. Vé-
dőszentje Szent Gellért vértanú, 
első csanádi püspök. Protek-
tora : moóri Glattfelder Gyula 
dr csanádi megyés püspök. Prior : 
Tóth Imre dr kormány főtaná-
csos, ügyvéd ; subprior : Papp 
Nándor dr fogorvos ; delegátusok : 
Lippay György dr tank. kir. fő-
igazgató és vitéz Bakonyi Imre 
reálgimnáziumi tanár, lelkész : 
Virág Sándor hittanár. 

Senior : Tichy Béla joghallgató ; 
consenior : Herzsenyák Mihály 
orvostanhallgató ; cerimonarius : 
Hrabovszky Dezső jh. és magister : 
Jámbor Zsigmond. Secretarius : 
Bauer György jh. 

A familia Dominája : Dr. So-
mogyi Szilveszterim ; cancellár : 
Papp István főmérnök. 

Ennyiben vázoltam rövidesen a 
Foederatio Emericana célját és 
szervezetét. Adja Isten, hogy ez-
zel is jobban megértse Szeged 
katolikus társadalma ezt a nagyon 
nemes célokért küzdő egyesületet 
s ha kell támogassa is, legalább 
erkölcsileg és ne mosolyogja le, 
látván a külsőségeket de nem 
értvén a lényeget. 

Virág Sándor. 
і — • 1 ^ = = = 

A Kolumbusz-lovagok ujabb fejlő-
dése. Az Egyesült-Államoknak egyik leg-
nagyobb és legjentősebb katolikus szer-
vezete, Kolumbusz-lovagok Egyesülete, 
mindig diadalmasabban épiti ki szerve-
zetét. Az egyesület ma már közel 800.000 
férfi tagot számlál, pedig elv, hogy csak 
nagy megválogatássa! veszik fel a tago-
kat. Az egyesület nemrég hatalmas 25 
emeletes központi székházat épitett New-
Yorkban, amelynek megáldását maga 

! Hayes bíboros, newyorki érsek végezte. 

sen a curia kell legyen. Két-
hetenként tart úgynevezett curiá-
lis ülést a folyó ügyek elintézé-
sére, valamint a tagok tudomá-
nyos továbbképzésére. Vezetője a 
Senior. 

A convent havonként ülésezik. 
Az ülés programmjában mindig 
szerepel egy apologetikus tárgyú 
előadás is. A convent élén a 
Prior áll. 

A familia hivatása a leventék 
és apródok bevezetése a társas-
életbe természetesen a katolikus 
társas életet és szórakozást értjük 
mindig. Vezeti a Domina és a 
conventböl kiküldött Cancellár. 

Az egész corporatió katolikus 
és pedig megalkuvás nélküli ka-
tolikus életét a corporatió lelkésze 
van hivatva irányítani. Épen ezért 
egy corporatióba ötvennél több 
levente és apród nem lehet, mivel 
az intenzív egyéni pasztoráció 
sikere válik kétségessé, ha 11a-
gyobb tömegeket biznak egy 
lelkipásztorra. Évenkint kötelező 
a lelkigyakorlat a corporatió min-
den egyes tagjára. A lelkész 
igyekezik az egyetemi ifjúságnak 
igazán lelki atyja lenni. Minden 
alkalmat meg kell ragadnia, ahol 
az ifjúság lelkéhez közelebb fér-
het. Nemcsak a curiális életben, 
hanem négy szem közötti beszél-
getésekben is foglalkozik a reá 
bizott ifjúsággal. 

A corporatiót vezeti a priorátus. 
Tagjai : a prior, a subprior és a 
lelkész. A prior a két delegátussal 
képviseli a corporatiót a Káptalan 
ülésein. A priort és subpriort 
három évi időtartamra választják. 
A lelkészt felkérik tisztsége el-
vállalására. 

A szegedi corporatió megala-
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A VI. Alföldi Katolikus nagygyűlés 
dok révén fenntartói a magyar-
ságnak. 

Ennek a nemzetfenntartó nép-
rétegnek az anyagi és szellemi 
felemelését elősegíteni a célja az 
alföldi katolikus nagygyűléseknek. 
Ez a mozgalom, mely Szegedről 
indult ki, újra nagy lendülettel kezd 
munkába, mert látjuk azt, hogy 
eddigi munkánk, mely azon elven 
alapult, hogy a vidék ügyét-baját 
mi, akik legjobban ismerjük, ma-
gunk tárgyaljuk meg, keressük a 
bajok elhárítására való orvosságot, 
mi vagyunk hivatva az ország sor-
sát intézők helyes informálására, 
újra vegyük kezünkbe a munkát, 
melynek irányításától félre akar-
tak tolni bennünket. Még nincs 
megoldva minden probléma, ame-
lyet az első alföldi katolikus nagy-
gyűlés célul kitűzött s nem is le-
het azt másképen megoldani, mint 
ahogy arra eddig is törekedtünk : 
a határozottan katolikus irányéi-
veknek a gazdasági, kulturális élet 
irányításába vezető elveknek be-
állításával. 

A magyarságnak ez a része, 
amely szent István örökségét ed-
dig is az ősi katolikus hithez 
való ragaszkodásból merített faj 
és hazaszeretettel tartotta meg, 
azután is csak ezen forrásból 
akarja meríteni azt az erőt, amely 
az uj honépités munkájához szük-
séges. Tehát hallják meg mind-
azok, akiket illet Alföld magyar-
sága, melynek sok századon át 
mellőztetésben volt része, jöjjön 
el a VI. Alföldi Katolikus Nagy-
gyűlésre, hogy ott őszintén tárja 
fel mindazt a szükségletet, amely 
az ö és földjének megerősítésére 
szolgál és szükséges, a magyar 

Az Alföld az ország ereje, fenn-
tartója. Nemcsak az anyagiakat 
illetőleg áll ez, abban az értelem-
ben, hogy az ország létét mindig 
ennek az áldott földnek bőven 
ömlő termése táplálta s fölöslegé-
vei gyarapitotta, hanem emberi, 
erkölcsi értéket illetőleg is. Ez az 
a kimeríthetetlen forrás, honnan 
a legnagyobb csapások, vészé-
lyek közepette bőven ömlött a 
vér a csaták ádáz tusáiban, de 
ez a föld az, amely bőven öntötte 
ki magából a tiszta magyar fajt 
az elnéptelenedett országrészekbe 
s ezzel biztosította mindig е ha-
zában a magyar faj szupremációját. 

S mégis csak most ismerték 
meg az ő igaz valójában, mikor 
már nincs másunk, mint az Alföld. 
Most látjuk csak, hogy erre a te-
rületre kellett volna fordítani már 
a béke áldásos, munkás éveiben 
minden tudást, minden akarást, 
hogy az ország szive erősödjék. 
Csak most látjuk, hogy mily kárba-
veszett volt a legtöbb nemzetiségi 
vidék ajnározása és az Alföld el-
hanyagolása s főleg milyen nagy 
bün volt a tiszta magyar fajt nem-
csak anyagilag, de legfőképen kul-
turailag s lelkileg fel nem emelni 
arra a magaslatra, amelyen meg-
dőlt volna minden aknamunkája 
az idegen faji törekvéseknek és 
szellemi irányzatoknak. 

Az Alföld népének elhanyagolt-
sága bennünket katolikusukat érint 
leginkább, mert a magyar faj fenn-
tartása szempontjából leginkább 
azon területek jöhetnek számításba, 
ahol vagy tiszta katolikus lakos-
ság, vagy többségben katolikus la-
kosság van. Ezek a területek azok, 
amelyen a sokgyermekes csalá-
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kezik. Szeged és környékének 
népe, mely először bontotta ki az 
alföldi katolikusság zászlaját, 
vegye ki részét az Alföldet érdeklő 
ügyek irányításában, jelenjen meg 
azon az ő számának és gyakor-
lati katolikusságának megfelelő 
arányban. v. M. 

nemzet sorsát intézők, képviselők 
és kormányférfiak, hogy meghall-
hassák a politikai pártérdekek 
őszintén megnyilatkozó kivánsá-
gokat, amelyek a magyar föld s 
a magyar faj jövőjét egyedül ké-
pesek biztosítani. 

A VI. Alföldi Katolikus Nagy-
gyűlés az ősszel Kalocsára gyüle-

Szülők gondja. 
térítse el gyermekét oly pályáról, 
amely nem igér neki ugyan nagy 
anyagi előnyöket, elölépéseket és 
társadalmi pozíciókat, de annál 
több lelki kincset és lelki boldog-
ságot kinál. 

Ne feledjük el a gyakorlati pá-
lyákat ajánlani, amelyben a kato-
likus világnézettel telitett, praktikus 
érzékű és szorgalmú, az anyagiak-
ban elmerülni azért még sem hajló 
ifjainknak még sok pozíciót kell 
visszahódítani. Az bizonyos, hogy 
a keresztény intelligencia részéről 
elhanyagolt gyakorlati pályák van-
пак hivatva az elszegényedett in-
telligenciát anyagiakban megerősi-
teni s igy független katolikus ma-
gyar középosztályt teremteni. 

Soha serfi szabad azonban a szü-
lőnek megfeledkezni, sőt elsősor-
ban kell ajánlani gyermekének azon 
pályákat amelyeken legbiztosabban 
haladhat az egész életen át a lég-
fontosabb cél, az örök boldogság 
felé : az Ur szolgálatára való pá-
lyákat. Ugy a fin, mint leány gyer-
mekeinknek figyelmét felhívni arra, 
hogy legszebb és legtöbb boldog-
ságot nyújtó az Ur szolgálata. 

Annyira panaszkodunk, hogy a 
világ folyton rosszabb és rosszabb 
lesz. Hogyan lehetne jobb, ha oly 
kevés van aki jóra vezesse! 

Pedig hány pálya hivja az ifja-

Kis gyermek kis gond, nagy 
gyermek nagy gond. Így volt az 
mindig. Év elején a sok beruhá-
zási költség s a vele járó nagy re-
mény, a tanév végén, ha nem volt 
eredmény az is gond, ha volt ered-
mény, különösen az utolsó év vé-
gén még nagyobb gond. Ez az 
utóbbi a legnagyobb gond: a pá-
lyaválasztás. 

Tulajdonképen magának a pá-
lyát választónak kellene, hogy első-
sorban gondja legyen, mert egyéni 
hajlandóságát, lelki dispózicióját 
mindenki saját maga ismeri leg-
jobban, tehát, ha komolyan gon-
dolkozik egy érettségit tett ifjú, 
maga tud leghelyesebben dönteni 
jövőjét illetőleg. A szülőnek azon-
ban kötelessége, hogy a nehéz 
pillanatban gyermeke oldalánál áll-
jon s segítségére legyen, tanáccsal 
szolgáljon. A tanácsadásnál azon-
ban sohase a szülő érdeke, hanem 
mindenkor az ifjú érdeke álljon a 
központban. Itt két szempont ve-
zéreljen, u. m. a választott pálya 
nyújtson megélhetést existenciát, de 
mindenekfölött biztosítsa a lélek 
boldogságát. 

A szülő élettapasztalata alapján 
tárja fel a pályát választó gyermek 
előtt a nagy nehézségeket, amelyek 
a mai nehéz viszonyok között a 
kezdők elé tornyosulnak, de sohase 

lés 
magyar-

artó nép-
szellemi 

a célja az 
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Szegedről 
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azt, hogy 
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rvosságot, 
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léma, ame-
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veknek be-
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totta meg, 
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észe, jöjjön 
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gerösitésére 

a magyar 
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ket meggyülöli, hogy a hivatást, 
melyre oly nagy szeretettei készült, 
nem töltheti be. Hány zárda várja 
azokat, kikben a tanitói-nevclöi 
hajlam s a gyermekek iránti szere-
tet buzog, hogy lépjenek be, kie-
légithetik szivük vágyát s е mellett 
még boldogok is lesznek. Szülők! 
Hány leány nem hervadt volna el ha 
az itteni sugallatot követve enged-
tétek volna, hogy hivatása szerint 
valamelyik zárdába vonuljon s vagy 
mint tanitó, vagy mint betegápoló, 
vagy bármely szociális munkát vál-
laló szerzetes éljen s legyen boldog. 

Halljátok meg szülök az Ur sza-
vát: bőséges az aratás, de kevés 
a munkás. Küldjetek munkásokat 
az Ur szöllőjébe. v. M. 

kat. leányokat és fiukat, hogy em-
bertársaikat a jóra vezessék. Leg-
szebb hivatás, mint az Ur felkent 
szolgája az emberek lelkét mii-
vélni, összekötni a földet az éggel, 
kegyelmet leesdeni az élet nehéz 
küzdelmében robotolók számára. 
Akár világi pap, akár mint szerze-
tes szolgálja valaki az Urat bősé-
ges jutalmat nyer, ha minél több 
lelket vezet Istenéhez s ezzel segit 
már a földön megvalósítani Krisz-
tus királyságát. 

A leányok részére hányféle al-
kalom nyílik a különféle rendek-
ben hajlamaik szerint dolgozni em-
bertársaikért Isten dicsőségére. 
Hány leány nyer tanitónői, tanár-
női diplomát, lót, fut állás után s 
végül elkeseredésében az embere-

Az első református nagygyűlést 
son az állam vasárnapi napokra,ha-
nem a vasárnap áhitatát, ünnepi 
csendjét, nemzetnevelő és megtorló 
erejét ne engedjék hamisan értei-
mezett anyagi szempontoknak. 

A magyar királyi kormány és a 
törvényhozásgondoskodjéka korcs-
mák, mulatóhelyek vasárnapi zár-
vatartásáról és a vasárnapi vásá-
rok hétköznapra tételéről. 

Örömmel üdvözli a nagygyűlés 
j a magyar királyi kormánynak az 

erkölcsrendészet terén tett nagy-
szerű kezdeményező lépéseit, mely-
lyek alkalmasak arra, hogy a hitet-
lenség és erkölcstelenség pusztitá-
sainak valamennyire határt szab-
janak és a keresztény erkölcsök 
uralmát a magyar közélet terén is 
előmozditsák. 

így a református nagygyűlés. 
Egészen katolikus hang csendül ki 
ezekből a gyönyörű határozatokból. 

Ha ily szent elhatározásokkal 

mult vasárnap fejezték be. Á szó-
nokok a békességet és a keresz-
tények együttműködésének sziiksé-
gét hirdették. 

De különös figyelmet érdemel a 
nagygyűlésnek végső határozata. 

Mindent meg akar tenni a nagy-
gytilés arra nézve, hogy a haza és 
nemzet életében Krisztus legyen a 
legfőbb király. Krisztus királyságát 
uralomra kell juttatni a társadalmi 
és gazdasági élet területén is. Min-
den érték felett álló érték a lélek, 
azt sem tökének (bankoknak), sem 
gépnek (gyáraknak), prédául dobni 
nem lehet, igazságos gazdasági 
rend tehát nem épülhet fel az egyéni 
haszon hajhászásának az elvén. 

A gazdagok tekintsék magukat 
az Isten sáfárainak, akik a rájuk 
bizott vagyonért felelősek (vájjon 
forditották-e közjóra és mások föl-
segítésére is). 

Necsak munkaszünetet biztosit-



fognak össze az összes kereszté- ׳ bontásai és mihamar fölvirrad az 
nyek, akkor е hazában a keresztény uj Magyarország feltámadásának 
elvek jutnak majd uralomra, meg- napja, 
szűnnek a fölforgató eleinek rend-

Junius 

Péntek. Ker. sz. János 
Szombat. Jézus sz. Szive 
Vasárnap. Szt János és 
Pál vt. 
Hétfő. Sz. László kir. 
Kedd. Sz. Iréneus vt. 
Szerda. Szt. Péter és Pál ap. 
Cütörtök. Sz. Pál emléke 

24. 
25. 
26. 

27. 
28. 
29. 
30. 

16. Csütörtök. Űrnapja. 
17. Péntek. Sz. Rajner hv. f 
18. Szombat. Sz. Efrém hv. 
19. Vasárnap. Sz. Gyárfás és 

Protáz 
20. Hétfő. Sz. Szilvér pk. 
21. Kedd. Sz. Alajos hv. 
23. Csütörtök. Sz. Ediltrud sz. 

(A vastag betűvel nyomtatott napokon kötelező a misehallgatás a 
 (.el jelzett napokon a hústól való tartózkodás-־{־

péntek, szombat, vasárnap pedig 
szentbeszéd litániával és áldással. 

Felsövároson szintén Űrnapját 
követő vasárnap van a szentségi 
körmenet a 9 órai mise után. A 
nyolcad alatt pedig a 7 órai mise 
előtt naponkint kis körmenet a 
a templomban s utána szentség-
kitételes mise. Junius 25-ét kő-
vetően pedig Jézus sz. Szive ki-
lenced este 6 órakor litániával és 
áldással. 

Alsóvároson Űrnapját követő 
vasárnap a 9 órai mise után lesz 
a szentségi körmenet, utána nyolc 
napig a reggel 6 órai mise szent-
ségkitétellel. 

Újszegeden Űrnapját követő 
vasárnap 9 órai mise után szent-
ségi körmenet. Utána a nyolcad 
alatt a 7 órai mise szentségkité-
tellel. 

Junius 16-án Űrnapja az oltári-
szentség alapításának örömünnepe. 
A fogadalmi templomban reggel 
8 órakor csendes szentmise után 
a körmenet. Erről bővebben a lap 
más helyén. 

A fogadalmi templomban Ur-
nap, valamint junius 25-ét köve-
tőén Jézus Szive nyolcada alatt 
este 6 órakor szentségkitételes 
litánia és áldás. 

A rókusi templomban Űrnapját 
követő vasárnap a 9 órai csendes 
szentmise után van a szentséges 
körmenet, utána nyolc napig a 
reggel 6 órai mise szentségkité-
tellel. Az egész 2 hét folyamán 
pedig Jézus szentséges Szive tisz-
teleiére este 7 órakor ájtatosság 
és pedig hétfő, kedd, szerda este 
jézus Szive zsolozsmája, csütörtök, 
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az örök Főpap istenségét ma-
gasztalja. A második karvers az 
irgalmas Isten csodájának nevezi 
az Oltáriszentséget : ״A könyörülő 
Úr csodái emlékezetéül ételt adott 
az Őt félőknek". ,A hozzátartozó 
110. zsoltár az Úristen hűséges, 
örök irgalmát ünnepeli. A harma-
dik karvers a méltó szentáldozás 
öröméről beszél : ״Az üdvösség 
kelyhét veszem és a dicséret ál-
dozatát áldozom". A karvers 
zsoltára (115. zs.) a szentáldo-
zás vigasztaló erejét jövendöli az 

І élet liarcában megkeseredettek 
1 számára. Most a szent költő a 

127. zsoltárban magasztalt istenes 
családi élet képét használja fel 
annak szemléltetésére, mily egész-
ségessé teszi az Eukarisztia az 
egyház gyermekeit : ״Miként az 
olajfák uj hajtásai, ugy legyenek 
az egyház fiai az Úr asztala 
körül". Az Úr az atya, az egyház 
az anya, a hivek, akiket az Eu-
karisztia táplál, a friss egészséges 
gyermekek. Az egyház nem csak 
áldástosztó jó anya, hanem ö a 
természetfölötti Jeruzsálem, a béke 
városa s е városban a legjava 
étellel táplálkoznak a lakosok : 
 Aki a békét teszi az egyház״
hatásaivá,, a gabona kövérjével 
táplál minket az Úr", hirdeti az 
ötödik karvers, a 147. zsoltár 
pedig Jeruzsálemet, a béke városát 
szólítja fel áldástosztó Istene di-
cséretére. Most következik Szent 
Pál apostolnak a korintusi hi-
vekhez irt első leveléből az 01-
táriszentség szerzéséről szóló ma-
gyarázata, a Capifulum, mire a 

Úrnap. Az örök Főpap ünnepe. 
A világ Megváltója nem elégedett 
meg azzal, hogy véres kereszt-
áldozatával kiengesztelte Isten ha-
ragját, hanem újra, meg újra be-
mutatja áldozatát a titokzatos szi-
пек alatt s oltárainkon marad hi-
veink gyönyörűségére. A titok-
zatos Fölség diadalünnepe, az 
oltár örömnapja tehát az Úrnap, 
vagy ahogyan a liturgia nevezi : 
Krisztus szentséges testének ün-
пере. Gyönyörű zsolozsma és 
miscszövegét legnagyobb hittudó-
sunk aquinoi szent Tamás szer-
kesztette. Olvasóink épülésére 
hadd álljon itt az úrnapi vecsernye 
magyarázata : (A vecsernye a papi 
zsolozsma délesti része, amelyet 
székesegyházakban, nagy ünne-
peken más templomokban is, 
énekelni szokták. Szegeden a 
szentferencrendi atyák szokták 
templomukban napról-napra han-
gosan imákozni. Áll pedig öt 
karversböl és a hozzátartozó 
zsoltárokból, egy rövid szentírási 
fejezetből — Capitulum — és 
himnuszból erre következik a nap 
jelentőségét hirdető vers és felelet, 
majd szűz Mária hálaéneke : a 
Magnificat a hozzátartozó kar-
verssel, az ünnepi könyörgés, 
áldásmondás és a halottakért 
szokásos vers : A megholt hivek 
lelkei, stb. 

Az ürnapi vecsernye első kar-
verse Krisztus papi méltóságát 
magasztalja : ״Az Úr Krisztus a 
Melkizedek rendje szerint való 
örök pap, kenyeret és bort áldó-
zott." A következő 109. zsoltár 
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lelkesülő papok és hivek lelkéből 
a hála szava : ״Benedicamus 
Domino, Deo gratias ! Áldjuk az 
Urat, Istennek hála ! 

Az Úrnap virágai. Ügyeljünk 
arra, hogy е napon az oltár s a 
körmeneti sátrak fehér virágokkal 
legyenek diszitve. így illik ez a 
fehér Ostya ünnepén. A fehér vi-
rágok necsak örömünket fejezzék 
ki, hanem intsenek arra a fehér-
ségre is, amely mint lelkünk tu-
lajdona, egyedül tesz méltóvá a 
mennyei kenyér élvezetére. 

Vigyázzunk az úrnapi sát-
rákra! Eléggé el nem ítélhető, 
csúf szokás Szegeden, hogy amint 
valamelyik sátrat elhagyta a kör-
menetet követő főpap a legszen-
tebbel, a nép nekiesik a sátraknak 
s a lombokat, galyakat leszaggatja, 
hogy ezek babonás hiedelme sze-
rint, villámcsapástól adjon oltal-
mat. Mennyivel szebb más he-
!yen a vallásos nép kegyelete, 
ahol az ürnapi oltárok egész na-
pon át teljes pompájukban meg-
maradnak és délután kegyelettel 
ájtatoskodva keresik fel a hivek 
е szent helyeket, ahol az Úr 
szentséges teste pihent s ahonnan 
áldását adta a plébánia minden 
részére ! Hisszük, hogy a rendőr-
hatóság, de maguk a jóérzésű 
hivek is meg fogják akadályozni 
е csúf, pogány vandalizmust. 

kar rázendít a fölséges szentségi 
énekre : ״Pange lingua gloriosi 
Corporis mysterium : ״Mondj éne-
ket zengő nyelvem, szentséges 
Test titkának". A himnusz utolsó 
két verse a közismert Tantum 
ergo és Genitori. Himnusz után 
ujjongó hangon énekli a papság : 
 Kenyeret adtál az égből nekik״
alleluja". A Szűz Mária énekéhez 
tartozó karvers az Ur Jézus gyen-
géd szerelmét hirdeti szegény 
hivei iránt : ״Ó mily kedves 
Uram a Te lelked, aki hogy édes-
ségedet fiaid iránt kimutasd, ég-
bői nyújtván a legédesebb kenye-
ret, az éhezőket javaiddal töltöd 
el, az unottkedvü gazdagokat 
pedig üresen bocsájtod el. ״Gaz-
dag az, aki ar Eukarisztikával, 
templommal nem, csak a világ 
dolgaival törődik. A vecsernye 
befejezése az ünnepi könyörgés 
az Eukarisztikát, mint Urunk 
megváltó szenvedésének emlékét 
hirdeti : ״Isten, ki nekünk a cso-
dálatos Oltáriszentségben kinszen-
vedésed emlékét hagytad : engedd, 
kérünk, tested és véred szentséges 
titkait ugy tisztelnünk ; hogy meg-
váltásod gyümölcsét magunkban 
szüntelen érezzük : Ki élsz és 
uralkodol az Atyával és Szent-
lélekkel együtt Isten, mindörökkön 
örökké. Amen." A könyörgés 
után talán inkább, mint bármikor 
szakad fel az Oltáriszentségért 

Oh égből szállott . . . 
Máriát dicsérje . . . 

Junius 29-én : 
Téged áldunk Istenünk 
Bemegyek s z e n t . . . 
Zálogát adtad . . . 
Hol szt. P é t e r . . . 

Junius 16-án: 
Missa de Angelis (choralis) 

Junius 19-én : 
Szent buzgalom . . . 
Imádlak nagy Istenség . . . 
Zengjen ajkam . . . 

Junius 26-án : 
Szeretettel jönnek . . . 
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Az iirnapi körmenet rendje. 
Reggel 8 órakor a fogadalmi templomban csendes szentmise, 

melyen részt vesznek a hatóságok képviselői és a hivek. Énekelnek 
a III. ker. polg. fiúiskola növendékei. 

Ezalatt ugyancsak 8 órai kezdettel a tanulóifjúság és a tem-
plomba be nem férő hivek részére a Rozália kápolna előtt is lesz 
szentmise, melyre az egyes iskolák növendékei a következő sorrend-
ben állanak fel : a Gizella-téren a DMKE-palota előtti járdán a 
Madách-utcai polgári fiúiskola, előttük a park felé a kocsiúton a 
Margit-utcai leány polgári, azok előtt a Dugonics-utcai polgári, a 
park melletti járdán pedig a katolikus polgári és tanitóképzöintézet 
növendékei állanak fel. A piarista gimnázium épülete előtt közvet-
lenül a járdán a leánygimnázium, a kocsiúton az állami főreál, a 
park előtti járdán a reálgimnázium növendékei gyülekeznek. Közvetlenül 
a kápolna előtt állanak a piarista gimnázium, mögöttük a tanítóképző 
növendékei. A két parkrészlet között az egyetemi hallgatók gyülekeznek, 
az Ipartestület előtt a kereskedelmi fiu- és kereskedelmi leányiskolák. 

Az Iskola-utcában a Rozália kápolna magasságában a társa-
dalmi, mezőgazdasági és iparos egyesületek saját zászlaik alatt, 
mögöttük a hitbuzgalmi egyesületek, stb. 

A menet rendje : 
Cserkészfiuk — Dugonics-utcai polgári leány — Margit-utcai 

polgári leány — Katolikus polgári leány — Madách-utcai polgári 
fiu — leánygimnázium — áll. főreál — áll. reálgimnázium — 
piarista gimnázium — kereskedelmi leány — katolikus tanítónőképző 
— kereskedelmi fiu — katolikus tanítóképző — egyetemi hallgatók — 
társadalmi egyesületek — Mária társulat — Női kongregációk — 111. rend 
— Szent Vince Egyesület — Oltáregylet — Férfi kongregációk (Ave) 
— Emericana — Katonazene — Díszszázad — III. polgári fiúiskola, 
mint énekkar — világi papság — virágot szóró leánykák — asszisz-
tencia — Pontificans (két oldalt fáklyavivő gazdák) — hatóságok 
képviselői — hivek csoportja (6-os sorokban). 

A menet iránya : 
Első oltár a Szentháromság-utca torkolatánál ; második a Du-

gonics-tér és Tisza Lajos-körut sarkán ; harmadik a Kárász-utca sar-
kán ; negyedik a Katolikus Kör kapujában. 

Az ének a katonazenekar játékával váltakozik. 
Az első oltárig énekeljük : Ez nagy Szentség valóban . . . 
A második oltárig: Üdvözlégy Oltáriszentség. :. Boldogasszony . . . 
A harmadik oltárig : Óh égből szállott kenyér. . . 
A negyedik oltárig : Zálogát adtad . . . 
A fogadalmi templomig : Zengjen ajkam . . . 
Kérjük a hiveket, hogy a megállapított rendet pontosan tartsák 

be, mindenki abba a csoportba álljon, amelyhez tartozik. Akik egy 
csoporthoz sem tartoznak, azok a hatóságok után vonuljanak, mert a 
rend betartása szükséges a körmenet szentségéhez és komolyságához. 

A rendet a cserkészek tartják fenn. 
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végbe. A Szent Vincze Szeretetegyesület 
hölgyei már évek óta nem lankadó buz-
galommal iparkodnak eme iskola épen 
legszegényebb néposztálybó! származó 
gyermekei részére emlékezetessé tenni 
е napot, mert nemcsak dúsan teritett 
asztalnál látják vendégül az iskola ösz-
szes felsőbbosztályu növendékeit, de 
azonkívül az idén is mind a 14 első ál-
dozót uj ruhába öltöztették. Említésre 
méltó még a szegényeket ápoló kedves 
nővérek buzgósága, mellyel a Szt. Vincze 
Szeretetegyesület hölgyeinek áldozatos 
munkáját elősegítik és kiemelendő Sza-
mossy Györgyné igazgatónő érdeme, aki 
gyermeketszerető lelkével évről-évre fá-
radhatatlanul azon munkálkodik, hogy 
a szülök bevonásával az első áldozás 
ünnepélyes alkalmát maradandó hatású 
családi ünnepé avassa. 

Gróf Klebeisberg Kunó miniszter 
ur f. évi junius hó 26-án d. u. megte-
kinti a külvárost és a következő utvo-
nalakat járja be: Kiindulás a miniszter 
ur szállásáról, Sztháromság-u., Mátyás 
király-tér, Földmives-u״ S7.abadsajtó-u., 
Kisfaludi-u., Tompa-u., Araszt-u., Sár-
kány-u., Délibáb-u., Nyár-u., Petőfi Sán-
dor-sugárul alsórésze, Csendes-u., Szél-
u., Remény-u., Hajnal-u., Veresács-u., 
Korház-u., Kertész-u., Pozsonyi Ignác-u., 
Kossuth Lajos-sugárut, Francia-u., Öt-
halom-u., Pacsirta-u., Gyöngytyuk-u., 
Nádas-u., Csuka-11., Rózsa-u., Retek-u., 
Kereszt-u.,Csaba-u.,Római-körut, Cson-

і grádi-sugárut és Szent István-téren ke-
resztül vissza a szállásra. 

Vallástan és énekvizsga a kir. ker. 
börtönben. A Csillag börtönben állán-
dóan folyó hitoktatás és egyházi ének-

1 tanítás 1926—27. évi eredményét bizo-
nyitotta a nagysikerű vizsga, amely folyó 
hó 11-én tartatott meg. A hittanvizsgát 
Várhelyi József prelátus személyes meg-
jelenésével tüntette ki, s a vizsga bele-
jezése után megrendítő erkölcsi" tanul-
Ságokban bővelkedő gyönyörű intelmet 
intézett a letartóztatottakhoz, majd a 
vizsgán jelenlévő Dr. Csiki Ernő bőr-
tönigazgatónak az egyházi hatóság el-
ismerését és köszönetét fejezte ki. Az 
eredményes énektanítás Bunyata József 
börtöntanitó szakértelmének és lankadat-
lan fáradozásának köszönhető. 

Bndapest szobrot emel Pro-
hászka püspöknek. Budapest szé-
kesfőváros képviselőtestülete a na-
pókban százezer pengőt szavazott 
meg egy a Döbrentei-téren. felálli-
tandó Prohászka szoborra. Érdekes, 
hogy az indítványt még a szociál-
demokraták is egyhangúlag meg-
szavazták. 

A piarista gimnázium évzáró ün-
пере. Diszes évzáró ünnepséggel fejezte 
be az iskolai évet pünkösd vasárnapján 
a piarista gimnázium. Az ünnepélyen 
megjelent Glattfelder Gyula dr. т е -
gyés püspök ur is, az ifuság minden-
kori kedves jóbarátja. Várhelyi József 
prelátus, Aigner Károlyné d1־.-né, Shwoy 
dr. tábornok és még sokan a város elő-
kelő társadalmából. Zeneszámok, énekek, 
szavalatok szerepeltek gazdag műsoron, 
melyek mindegyike megérdemelt tapsot 
váltott ki. Az ünnpély fényét emelte Sik 
Sándor budapesti piarista tanárnak, a 
jeles költőnek és irónak előadása, aki 
most készülő színdarabjából ״A boldog 
ember ingé"-ből olvasott fel hatásos, 
mulatságosan derűs részleteket. A gaz-
dagon jutalmazott pályadolgozatok ered-
ményének kihirdetésé után Kiss István 
igazgató szólt hosszabban a fiukhoz, 
akiket ő nyolc éven vezetett. Beszédé-
ben buzdította a fiukat, hogy azokat az 
elveket, parancsokat és értékeket, mely-
lyekkel lelkük megtöltödött az iskola 
falai között nyolc éven keresztül, hiven 
őrizzék meg és szent ajándékként vigyék 
ki magukkal az életbe. Figyelmeztette 
őket a csonka hazával szemben teljesi-
tendő kötelességekre, a tekintély tiszte-
letére, mely annyira kiveszett a mostani 
szomorú idők embereiből. Végül Isten 
áldását mondva rájuk, a fiukat vissza-
adta a szülői karoknak. A minden izé-
ben megható ünnepség zeneszámmal 
fejeződött be s a kivonuló közönséget a 
 Ballag már a vén diák" szivbe markoló״
és szemet nedvessé tevő bus hangjai 
kisérték le a díszteremből. 

Első áldozás. Nem lehet észrevétle-
niil elmenni az állami Kisegítő Iskola 
gyermekeinek első áldozása mellett,mely 
a Városi Szegényház kápolnájában ment 



nagyszerű tanújele a besnyői zárán-
dokîatoknak е fellendülése, amint 
nagyszerű jelenség az a fővárosi 
plébániák által megállapított tény, 
hogy az idén Budapest templomai-
ban a húsvéti idő alatt végzett 
szentáldozások száma majdnem 
kétszeresére rug a tavalyinak. 

Egy jezsuita természettudós fel-
tünő találmánya. A7. egész világ tudo-
mányos sajtója kb. fél év óta tele van 
annak a szenzációs találmánynak ismer-
tetésével, amely egy spanyol jezsuitának, 
Allmeida páternek a nevéhez fűződik. 
Allmeida egy uj elektromos akkumula-
torrendszert talált fel, amely óriási je-
lentőségü a villamos erő gépipari fel-
használására nézve. A legnagyobb ban-
kok és gyárak versenyeznek, hogy a ta-
lálmány kizárólagossági joggal értéke-
sithessék. A találmány jelentőségételéggé 
feltünteti az a tény, hogy a francia vas-
utak a találmány hirére azonnal felfüg-
gesztették a páris- orleansi vasútvonal 
elcktriíikálásának már megkezdett т и п -
kálatait. Az uj akkumulatorrendszer tiz-
szeresen meghaladja az eddigi akkumu-
latorok energiahalmozó képpességét, ugy 
hogy egy automobilban alkalmazva az uj 
akkumulátort egyetlen töltés elég, hogy 
az automobil 800—1000 km-nyi utat meg-
tegyen s amellett egy kilowatt-óra nem 
kerül többe, mint 5 vagy 6 fillérbe. Ali-
meidát a spanyol kormány a fizikai Nó-
bel-dijra fogja ' előterjeszteni. 

A katolicizmus Angliában. 
Nagybrittánia katolikus lakossága 
2.055.000. 1925. évben volt 2665 
világi és 1860 szerzetes papja. Az 
elmúlt esztendőben 18 templomot 
4 kápolnát és 11 iskolát alapítottak. 
A visszatérők száma 12 084 volt. 

Mennyibe került a chicagói eucha-
risztikus kongresszus a látogatói-
пак? A chicagói eucharistikusvilágkong-
resszus idejében kb. 900.000 idegen volt 
Chicagóban, még pedig 36 különböző 
országból. Kiszámították, hogy ezek kb. 
25.000.000 dollárt költöttek az útra és 
ellátási költségre. Eszerint eltekintve a 
kongresszust rendező bizottság óriási ki-
adásaitól, már a költségek szempontjá-
ból is páratlan áldozatkészséget jelentett 
е7. a kongresszus a résztvevők oldalán. 
A kongresszus látogatói 27 különböző 
nyelven beszéltek és eligazításukra a 
kongresszus 1000 tolmácsot alkalmazott. 

Felvétel a szemináriumba. A 
csanádi egyházmegye kötelékébe 
lépni szándékozó ifjak felvétele ez 
évben junius hó 30-án délelőtt 9-kor 
fog megtartatni a püspöki székház ta-
nácstermében. A nagyobb papneve-
lobe (theologiára) pályázók hozzák 
magukkal: !.keresztlevelüket, 2.érett-
ségi bizonyítványukat, 3. bérmálási 
bizonyítványukat, 4. lehetőleg szüleik 
házasságlevelét, 5. illetékes lelkészük 
vagy hittanáruk által kiállított erköl-
esi ' bizonyitványt. Ezen okmányok 
birtokában a jelzett időben a püspöki 
hivatalban fognak jelentkezni, ahol 
megkapják a további utasításokat. 
Ugyanakkor és ugyanott fognak je-
lentkezni azok a papi pályára készülő 
növendékek, akik a gimnázium IV.— 
VII. osztályát jó eredménnyel elvé-
gézték s a kisebb papnevelőintézetbe 
óhajtanak belépni. Ezek szintén be-
mutatják a fenn elsorolt okinányo-
kat azzal a különbséggel, hogy ta-
nulmányi előhaladásukat a legutóbb 
nyert osztálybizonyitvánnyal igazolják 

Halá lozás . Szécsi István tekintélyes 
alsóvárosi gazda, az egyházközség 
volt elnöke meghalt. Grasselly Lász-
Ióné szül. Zieritz Vilma életének 76-ik 
évében meghalt. Dr. Gaál Endre kul-
turtanácsnok felesége junius 11-én 
meghalt. 

A máriabesnyői férfizarán-
doklat 25 éves. Most május utolsó 
vasárnapján tartották meg a buda-
pesti férfikongregációk 25-ik férfi-
zarándoklatukat a kies fekvésű, tör-
ténelmi Máriabesnyő kegyhelyre. 
Kb. 5000 férfi vonult már ki kora 
reggel a kegyhelyre, köztük Huszár 
Károly volt miniszterelnök, magas-
rangú katonatisztek és miniszteri 
tisztviselők s este a bevonuláskor 
a keleti pályaudvartól a Szent 
Rőkus-kórházig még vagy kétezer 
férfi csatlakozott hozzájuk. 25 évvel 
ezelőtt, amikor P. Bóta Ernő az 
iparos és kereskedő ifjak kongre-
gációjával az első besnyői zárán-
doklatot rendezte, még alig voltak 
2 30<)-an a menetben. A״ kétség-
telenül újjáéledő fővárosi hitéletnek 



jai. Először összevissza verték őket. 
Azután felakasztották őket börtönük ge-
rendáira, de még mielőtt meghaltak 
volna, ismét leengedték őket, fejüket 
botokkal verték, testüket késsel haso-
gatták fel s mikor már haldokoltak, csak 
akkor lőtték őket agyon. Üldöztetésük 
azonban még a halállal sem ért véget. 
Hóhéraik, a kormány közegei azt hiresz-
telték róluk, hogy közönséges rablók 
voltak. Ez a híresztelés Guadalajárában 
egyenesen nevetségesnek bizonyult, mert 
az egész lakosság ismerte s becsülte 
őket s főleg a fiatal ügyvéd, Flores állt 
a közbecsülés középpontjában. Majdnem 
ugyanazon időben egy Luis Padilla 
nevü kisfiút is kivégeztek Calles vér-
ebei, egyszerűen azon a cimen, hogy 
-rokonszenvezett" a felkelőkkel. Két nap״
pal utóbb megint három buzgó papot 
minden birói eljárás nélkül agyonlőttek. 
Kettőt közülük azzal vádoltak, hogy 
fegyvereket gyártatnak testvéreik által a 
felkelők számára. Azonban, mint a szélső 
liberális ״Excelsior" is gúnyosan meg-
jegyzi, a kivégzetteknek csak két test-
vérük s azok közül az egyik karénekes, 
a másik pedig autójavító, a város köze-
pén. Vájjon, hogyan gyárthattak volna 
ezek fegyvereket? 

A l egényegy le t ek n e m z e t k ö z i n a g y -
gyűlése . Most pünkösdkor tartják üreg 
Bécsben a katolikus legényegyletek má-
sodik nemzetközi nagygyűlésüket. Kö-
rülbelül 10.000 résztvevőre számítanak s 
természetesen képviselve lesznek a ma-
gyar, a Csehszlovákia stb. legényegye-
siiletek is. Főleg a legényegyesületek 
jellemnevelő munkáját tűzték ki a tanács-
kozások napirendjére. 

A n é m e t o r s z á g i s a j t ó ma i á l l a p o t a . 
Németország az ujságirodalonmak klasz-
szikus hazája. Az Augsburger Postzei-
tung egyik kimutatása szerint a német 
birodalom területén 3241 újság jelenik 
meg, ezek közül 2039 napilap. A kato-
likus sajtó ezek között 413 lappal van 
képviselve, ami mindenesetre igen tekin-
télyes szám. A lapok közül 1495 párt-
feletti lap. 

Ritka szép csa ládi ü n n e p . Ritka szép 
családi ünnepet ült nemrég egy német 
polgármesternek, Damm centrumpárti 
képviselőnek családja Wagenschwend-
ben, Mosbach mellett. Ugyanazon a 11a-
роп 3 esemény folyt le a családban : 
a szülők ezüst lakodalmukat ülték, leg-
idősebb fiuk első szentmiséjét mondta 
s a mise után saját öccsének esküvőjét 
áldotta meg. 

A tolmácsok közül 5ü-11él többen 7 nyel-
vet is beszéltek. Egy apáca franciául, 
angolul, németül, spanyolul lengyelül és 
kínaiul beszélt. Egy másik apáca-tolmács 
pedig 12 nyelven beszélt. Legmozgal-
masabb, mint tudjuk az utolsó nap volt, 
amikor öt vasút 26 óra alatt 700.000 
utast vitt ki Mundeleinbe a processzióra. 
A legmozgalmasabb órákban percenkint 
15.000 dollár értékű vasúti jegyet adtak 
ki. Ugyanakkor 27.000 automobil rohant 
az országúton Mundelein felé. Ezen az 
egy napon a mundeleini élelmiszerosztó-
helyeken elfogyott 2 millió tojás, 6000 
kg. vaj, 13.000 kg kávé, 4000 kg. fagylalt, 
23.000 kg. burgonya, 3500 befőtt, 600.000 
narancs, 800.000 alma és másfél millió 
kiló (150 tonna) husnemü. A kongresz-
szuson 700 újságíró működött, akik hat 
millió szót táviratoztak szét. A fényké-
pészek 12.000 nagy felvételt készítettek 
és 80.000 méternyi filmet használtak el. 

Divat é s s t r a n d f ü r d ő . Női közönsé-
günk figyelmébe ajánljuk a freiburgi ér-
seknek legutolsó pásztorlevelében közzé-
tett fontos és gyakorlati intézkedését, 
minden templom ajtaján olvashatják nagy 
egyházmegyéjének hivei főpásztoruknak 
komoly szavait : ״Öszentségének utasi-
tása alapján elrendelem, hogy nők és 
leányok templomi istentiszteletre és 
szentségek vételére csak olyan öltözetben 
járulhatnak amely majdnem egészen nya-
kig ér, a felső kart egészen fedi és térden 
alul ér. Áttetsző szövetből készült ruhák 
nem tekinthetők ildomos öltözetnek. 
Akik tehát jelen rendeletemnek meg nem 
felelnek, a szent áldozás kiosztásánál 
egyszerűen mellőzendők." Nem kevésbbé 
szigorú szavakkal elitéli a modern strand-
fürdőket, amint azok most divatosak, 
nemi különbség nélkül, alig némi fürdő 
ruhában, minden felügyelet nélkül. 

Egy vi lághírű t eno r i s t a s ze rze tbe 
l épése . Baptistini Mattia, olasz világhírű 
tenorista, a római Teatro Argentina ünne-
pelt tagja, aki az egész világot beutazta 
és hangversenyeket adott, most vissza-
vonul a világtól és Stuttgartban szerzetbe 
lép. 

Még mindig t a r t az egyházü ldö-
z é s Mexikóban. A mexikói egyház ujabb 
vértanúi közül tragikus körülményei miatt 
kiemelkedik 3 fiatal ember halála, aki-
ket a kormány legutóbb Guadalajárában 
kivégeztetett. A 3 fiatalember Gonzalez 
Flores Anaclet, fiatal ügyvéd, Vargas 
Ramon és Vargas György volt. Mindhár-
man a katolikus ifjúsági* egyesület tag-
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cini felvétele nem volna egyéb mint a ka-
tolikusok utánzása. A luteránus szuper-
intendensek ezzel szemben hivatkoztak 
arra, hogy a püspöki cim nagyban nö-
vélné tekintélyüket. Tudvalevőleg nálunk 
is csak 10—15 év óta neveztetik magú-
kat a protestáns szuperintendensek püs-
pököknek, hogy ezáltal a katolikus egy-
ház püspökeinek méltóságában és tekin-
télyében osztozhasanak. A reformáció 
azonban csakugyan eltörölte nemcsak 
a püspöki, hanem a pápai intézményt is. 
A berliniek kérdésében végső fokon a 
luteránus zsinat fog dönteni. 

A porosz luteránusok a püspöki 
cim behozatala ellen. A porosz lute-
ránus szuperintendensek nemrég Berlin-
ben gyiilést tartottak egyházszervezetük 
gondnokaival és egyéb világi tagjaival 
együtt s ezen a gyűlésen keresztül akar-
ták vinni, hogy ezentúl Németországban 
is ״püspöknek" nevezzék a luteránus 
főlelkészeket. Hivatkoztak arra, hogy hi-
szen az anglikánok is püspöknek neve-
zik a protestáns főlelkészeket. A gyűlés 
azonban elvetette ezt az indítványt, azzal 
a megokolással, hogy a reformáció a 
püspöki intézményt eltöröite mint a bib-
liával nem egyezőt s hogy a püspöki 

Szerkesztői üzenetek 
Állandó Olvasó. Szeged. Elta-

lálta. A liturgia rovatot állandóan 
ugyanaz irja: Kiss István, hittanár. 
Hozzátehetem, sőt mint szerkesztő 
örömmel és büszkeséggel mondom, 
munkatársunk, különösen témájában 
egyik legképzettebb papunk. 

В. B. Szeged. Én azt hiszem, hogy 
a Sz. N. szerkesztője csak megbízást 
kapott, nem pedig végleges kinéve-
zést. Minden esetleges kiválósága 
mellett kinevezése szépséghiba volna. 

.. 
Újságolvasó. Makó. On azt kér-

dezi, hogyan lehetséges, hogy az 
 egyetlen" intranzigens, keresztény״
lap a Magyar Újság nem tud exis-
tálni? Könnyű erre a felelet: nem 
azért, mert keresztény (protestáns) 
sem mert intranzigens, hanem mert 
szabadkirályválasztó. Ennek az irány-
пак и. і. absolute nincsennek tömegei; 
a katolikusok között legkevésbé. 

Felelős szerkesztő : 

vitéz Máriaföldi Márton dr 
Д lapot szerkeszti : 

Balogh István 
Felelős kiadó : 

Szeged-belváros i plébánia és a 
Katol ikus Családok Szövetsége. 

P. M. Szeged. A budapesti radi-
kális lap cikkét én is olvastam. Va-
lóban iskolapéldája a destrukciónak. 
Szegednek vaa egy tiszteletreméltó, 
becsületes polgármestere és van egy 
derék, jóindulatu főispánja, akiknek 
harmonikus együttműködése garan-
tálja nemcsak' à város anyagi előre-
haladását, de biztositéka egyszers-
mind a vallásos és hazafias érzés 
mélyítésének és az annyit hangoz-
tátott társadalmi béke megőrzésének. 
Á legtermészetesebb tehát, hogy ezt 
a hazának, városnak és egyháznak 
egyaránt fontos harmóniát meg kell 
bontani — 11a lehet. Szerencsére 
nem oly rövidlátók és kicsinyesek, 
hogy ily otromba ugratásnak feliil-
jenek. 

Iskolaigazgató. Szeged. Iskolá-
jának helyét az urnapi szent misén 
és körmeneten ״Az urnapi körmenet 
rendje" cim alatt megtalálja. 

K. L. Szatymaz. Ha előbb ren-
delte volna meg a Tudósítót, fia nem 
késett volna le a bérmálásról. 

Tanyai Tanitó. Ön azt mondja, 
hogy a Tudósító ügyét a magáévá 
teszi. Legyen meggyőződve, hogy vi-
szont a Tudósító az Önök ügyeit 
teszi a magáévá. 

Férfi ruha újdonságok készen és méret után 
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